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Každý rok se v České republice narodí přibližně téměř devět tisíc miminek předčasně,
některá z nich váží i méně než kilogram. Potřebují spoustu péče, času, trpělivosti a
samozřejmě i adekvátní výživu. Gorenje jako značka široké řady spotřebičů do kuchyně,
domácnosti i pro osobní péči, se spojila s neziskovou organizací Nedoklubko a darovala
ohřívače lahviček s dětskou výživou několika specializovaným neonatologickým oddělením
napříč republikou. Slavnostního předání na neonatologickém oddělení kliniky gynekologie,
porodnictví a neonatologie VFN Praha se zúčastnila také ambasadorka značky Gorenje
herečka Denisa Pfauserová.

V posledních letech se u nás rodí přibližně 8 % dětí před ukončeným 37. týdnem těhotenství. Ročně
to představuje zhruba 8 500 dětí, které se narodí s nízkou, velmi nízkou nebo extrémně nízkou
hmotností a s různě vyvinutými životními funkcemi. Musí několik prvních týdnů i měsíců svého života
prožít v inkubátoru či na vyhřívaném lůžku. Pro rodiče jsou tyto dny psychicky náročné.

Současná medicína a třístupňový systém neonatologické péče však umožňuje velkému procentu
předčasně narozených dětí žít nakonec bez větších zdravotních problémů. Péče o ně je však
mimořádně náročná a neobejde se bez speciální výživy.

Gorenje spolu s neziskovou organizací Nedoklubko darovalo speciální ohřívače lahviček s dětskou
výživou, která musí mít zvlášť v případě, kdy jde o nedonošené děti, přesnou teplotu. Ohřívací sety
putují na neonatologická oddělení pražské Porodnice u Apolináře, ÚPDM v Podolí, Fakultní
nemocnice Bulovka, a také na neonatologická oddělení Krajské nemocnice Tomáše Bati Zlín a
Fakultní nemocnice Hradec Králové.

"Jsme rádi, že jsme mohli nabídnout pomocnou ruku a aspoň tímto způsobem zjednodušit každodenní
práci zdravotníků a dalších odborníků, kteří na neonatologiích dělají každý den zázraky," říká
Kateřina Hadžalová, brand manažerka Gorenje CZ&SK.

Nedoklubko je nezisková organizace podporující rodiče předčasně narozených dětí a neonatologická
oddělení v České republice od roku 2002.

"Hlavním cílem Nedoklubka je psychosociální podpora rodičů předčasně narozených dětí v celé
České republice. Rodiče, kteří se ocitli v této nelehké situaci, potřebují podporu a naději, že všechno
dobře dopadne. Nedoklubko proto sdílí příběhy a vzkazy, a to nejen ve vlastním časopisu 'Nejste v
tom sami', na webu a na sociálních sítích, ale věnujeme se i odborné osvětě. Organizujeme také
setkávání rodin s podobným osudem se zdravotníky na neonatologických odděleních," vysvětluje
Lucie Žáčková, výkonná ředitelka neziskové organizace Nedoklubko.

Nedoklubko tak pomáhá hlavně maminkám, jimž se narodilo miminko co se vejde do dlaně, bojovat s
pocity jako je beznaděj, bezmoc či selhání.

Nedoklubko podporuje neonatologická oddělení a spolupracuje s celou řadou odborných institucí,
organizací a asociací. Podporuje také již několikaletý výzkum v oblasti prevence předčasných
porodů, který probíhá na Gynekologicko-porodnické klinice 1. lékařské fakulty University Karlovy a
VFN v Praze. Cílem výzkumu je prokázat, že už v I. trimestru lze identifikovat ty ženy, kterým reálně



hrozí riziko předčasného porodu.
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